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УДК 004.9 

АНАЛІЗ ЧИННИКІВ ДО ФОРМУВАННЯ СУЧАСНОГО ВИЗНАЧЕННЯ 

МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 

Svichko Tetyana Oleksandrivna 

PhD student 

Simon Kuznets Kharkiv National University 

of Economics 

 

Досліджується поняття «Мультимедійні інформаційні системи» (МІС) у 

контексті сучасного інформаційного суспільства, яке відзначається швидким 

розвитком цифрових технологій. Підкреслюється значущість мультимедійних 

технологій, що об'єднують різні типи даних (текст, зображення, аудіо, відео) в 

єдині інформаційні потоки, роблячи МІС невід'ємною складовою частиною 

організаційних, освітніх і розважальних процесів. У статті здійснюється аналіз 

різних підходів до визначення МІС, включаючи технічний, функціональний, 

користувацький і інтеграційний аспекти, що дозволяє краще осягнути всі 

виклики і можливості, пов'язані з розробкою таких систем. Особлива увага 

приділяється розвитку веббазованих мультимедійних інформаційних систем, 

їхній інтеграції з іншими технологіями та важливій ролі в процесах прийняття 

рішень. У статті подається комплексне визначення МІС, що враховує сучасні 

тенденції та вимоги, акцентуючи увагу на інтерактивності, адаптивності та 

масштабованості систем.  

Описані методи та підходи сприяють удосконаленню процесу розробки 

мультимедійних веббазованих інформаційних систем, підвищуючи їх 

продуктивність та відповідність актуальним вимогам. 

Ключові слова: мультимедійні інформаційні системи, цифрові 

технології, веббазовані системи, мультимедійні дані, інтерактивність, 

адаптивність, масштабованість, управління контентом, розробка систем, 

інформаційні потоки. 
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Постановка проблеми: 

Сучасне інформаційне суспільство переживає стрімкий розвиток 

цифрових технологій, що забезпечують обробку, зберігання та передачу 

інформації у різних формах. Водночас, цей розвиток створює нові виклики для 

ефективного управління та інтеграції мультимедійних даних, які стають 

невід'ємною частиною організаційних, освітніх та розважальних процесів. 

Мультимедійні інформаційні системи (МІС) потребують нових підходів до 

розробки, які враховують сучасні тенденції, такі як зростання обсягів даних, 

вимоги до інтерактивності, адаптивності та доступності систем. Відсутність 

чіткого та узгодженого визначення МІС у науковій літературі ускладнює 

розробку ефективних методів їх проектування та впровадження, що робить 

актуальним завдання формування комплексного визначення цього поняття та 

його адаптацію до умов веббазованих систем. 

Аналіз попередніх досліджень: 

Сучасне інформаційне суспільство характеризується стрімким розвитком 

цифрових технологій, що забезпечують обробку, зберігання та передачу 

інформації у різних формах. Одним із ключових напрямків цього розвитку є 

використання мультимедійних технологій, які об'єднують текст, зображення, 

аудіо, відео та інші форми даних у єдині інформаційні потоки. Внаслідок цього 

мультимедійні інформаційні системи (МІС) стають невід'ємною частиною 

сучасних організаційних, освітніх та розважальних процесів. 

Цей стрімкий розвиток мультимедійних технологій, що об'єднують різні 

форми даних, є основою для подальшого зростання мультимедійних 

інформаційних систем, які, завдяки прогресу в області обчислювальної 

потужності, мережевих технологій та стандартів стиснення даних, набувають 

дедалі більшої значущості у сучасному інформаційному суспільстві. 

Мультимедійні дані, такі як текст, аудіо, зображення та відео, швидко 

розвиваються як основні способи створення, обміну та зберігання інформації в 

сучасну епоху. В першу чергу, цей розвиток обумовлений стрімким прогресом 

у трьох основних технологіях, які визначають ріст даних: технологія VLSI, що 
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забезпечує вищу обчислювальну потужність, широкосмугові мережі 

(наприклад, ISDN, ATM тощо), які надають значно вищу пропускну здатність 

для багатьох практичних застосувань, та стандарти стиснення мультимедійних 

даних, що дозволяють ефективно зберігати та передавати дані. Комбінація цих 

трьох досягнень стимулює створення та обробку все більшого обсягу 

мультимедійних даних, а також ефективне стиснення і передачу по мережах з 

високою пропускною здатністю. 

Сучасна тенденція до усунення будь-яких можливих вузьких місць для 

користувачів мультимедійних даних, від передових дослідницьких організацій 

до домашніх користувачів, призвела до вибухового зростання візуальної 

інформації, доступної у вигляді цифрових бібліотек і онлайн-архівів 

мультимедіа [1]. 

Розвиток веббазованих інформаційних систем, зокрема мультимедійних, 

також є однією з найважливіших тенденцій у сфері інформаційних технологій. 

Завдяки доступності Інтернету, такі системи дозволяють користувачам з усього 

світу взаємодіяти з контентом, що включає різноманітні мультимедійні 

елементи. Це значно підвищує ефективність передачі інформації, робить її 

зрозумілою і доступною для широкого кола користувачів, що, у свою чергу, 

створює нові можливості для бізнесу, освіти, науки і культури. 

Таким чином, поняття «Мультимедійні інформаційні системи» має велике 

значення для сучасних інформаційних технологій. Проте, в науковій літературі 

це поняття трактується по-різному, що створює потребу в розробці чіткого 

визначення, яке б відображало всі аспекти його застосування в контексті 

веббазованих систем. 

Поняття «Мультимедійні інформаційні системи» (МІС) отримало широке 

поширення в наукових колах завдяки швидкому розвитку технологій, що 

забезпечують роботу з різнорідною інформацією. Проте в науковій літературі 

відсутнє єдине і чітке визначення цього терміна. Різні дослідники та фахівці з 

інформаційних технологій пропонують різні трактування поняття, що 

відображають різноманітні аспекти мультимедійних систем. 
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В рамках технічного підходу мультимедійні інформаційні системи 

розглядаються як сукупність апаратних та програмних засобів, що 

забезпечують обробку, зберігання та передачу мультимедійних даних. 

Наприклад, автори М. С. Ангелідіс, Ш. Дустдар визначають МІС як системи, 

що інтегрують текст, графіку, аудіо, відео та анімацію за допомогою 

відповідних технічних засобів для створення та відтворення контенту [2]. Тут 

акцент робиться на технологічних компонентах, таких як бази даних 

мультимедійного контенту, інтерфейси для взаємодії користувача з системою 

та канали передачі даних. 

Кілька аспектів, представлених у визначенні родового поняття 

«Мультимедійні інформаційні системи», є надзвичайно корисними: 

1) Розгляд різних підходів (технічного, функціонального, 

користувацького та інтеграційного) до визначення мультимедійних 

інформаційних систем допомагає зрозуміти різні аспекти та виклики, які 

необхідно врахувати під час розробки таких систем. Це дає змогу 

структурувати дослідження та удосконалити існуючі методи на основі 

всебічного аналізу. 

2) Врахування сучасних тенденцій - підкреслення важливості 

веббазованих систем і їх інтеграції з мультимедійними технологіями дозволяє 

фокусувати дослідження на актуальних викликах і можливостях, що є 

важливими для сучасних інформаційних технологій. Це може включати 

розробку нових методів, які сприяють підвищенню ефективності, доступності 

та інтерактивності веббазованих мультимедійних систем. 

3) Інтерактивність та адаптивність - акцент на інтерактивності та 

адаптивності систем допомагає у визначенні напрямків удосконалення, 

спрямованих на покращення користувацького досвіду. Ці характеристики є 

важливими для розробки веббазованих систем, які здатні ефективно реагувати 

на потреби користувачів та забезпечувати персоналізований досвід. 

4) Комплексне управління мультимедійними даними - опис 

компонентів мультимедійних інформаційних систем, зокрема управління 
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різноманітними типами мультимедійного контенту, є важливим для створення 

ефективних методів обробки, зберігання та передачі даних. Це може включати 

розробку нових алгоритмів та технологій, які забезпечують оптимізацію роботи 

з великими обсягами даних. 

5) Підтримка різних форматів і персоналізація - згадка про підтримку 

різних форматів даних і можливості персоналізації вказує на необхідність 

розробки методів, які враховують різноманітність користувацьких потреб і 

технічних умов. Це може сприяти створенню більш універсальних і гнучких 

систем, що є важливим аспектом удосконалення методів розробки. 

Отже, використання цих аспектів дозволяє сформулювати чіткі завдання 

та розробити методи, які сприятимуть вдосконаленню процесу розробки 

мультимедійних веббазованих інформаційних систем, забезпечуючи їх 

ефективність, інтерактивність та відповідність сучасним вимогам.  

Висновки: 

Дослідження також показало, що сучасні тенденції в розвитку 

мультимедійних технологій та збільшення обсягів мультимедійних даних 

вимагають удосконалення методів розробки МІС. Основними напрямками для 

вдосконалення є підвищення інтерактивності та адаптивності систем, 

забезпечення їхньої масштабованості та доступності для різних категорій 

користувачів. 

Розробка та впровадження нових методів у проектування МІС 

сприятимуть підвищенню їхньої ефективності, покращенню користувацького 

досвіду та забезпеченню відповідності сучасним вимогам інформаційного 

суспільства. Запропоноване визначення та рекомендації щодо удосконалення 

МІС можуть стати основою для подальших наукових досліджень та практичних 

розробок у цій сфері. 
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